

LIBČANSKÝ OBČASNÍK

O TOM, CO SE STALO I CO SE U NÁS PŘIPRAVUJE

Rekonstrukce hlavní komunikace III/323 29

Tento rok byl pro Libčany vzhledem k uzavírkám a objížďkám velice náročný. Dokončující práce se ale chýlí ke konci.

Čtěte na této stránce



Vážení a milí spoluobčané,

rok 2024 je téměř za námi. Probíhá čas adventní a všichni se těšíme na svátky, trochu odpočinku a společných chvil s rodinou a přáteli. Rád bych vám stručně připomenul některé události uplynulého roku a připojil přání na závěr.

Novinky v obci:

V měsíci květnu po dlouhých letech začaly práce na největším projektu v obci Libčany. Jednalo se o rekonstrukci hlavního průtahu III/32329 v obci Libčany ve spolupráci s Královéhradeckým krajem. Z rozpočtu Královéhradeckého kraje bylo financováno podloží pod komunikací, změna povrchu komunikace (kostky – asphalt), rekonstrukce všech chodníků podél této komunikace v obci Libčany, výměna osvětlení a nově vzniklý kruhový objezd. Dále obec financovala ze svého rozpočtu nově vzniklé chodníky podél této komunikace, opravy místních komunikací. Po této rekonstrukci bude v roce 2025 zrekonstruováno parkoviště u fotbalového hřiště, které sloužilo dlouhá léta jako deponie. Celkové náklady obce činí přes 4 mil. Kč. Uvědomujeme si, že to nebyla pro nás lehká doba, ale výsledek, doufáme, stojí za to. V rámci této akce jsme dbali na bezpečnost chodců, a proto jsme rozšířili výstavbu chodníku u horní zastávky, dále podél firmy Rykov Libčany, s.r.o. směrem k ZŠ a MŠ

Vánoční besídka online

Na vánoční besídky dětí ze základní školy se můžete podívat online. Po 20.12.2024 na stránkách školy.

Čtěte na str. 5

Libčany a provedli jsme rekonstrukci povrchu komunikace u místního kostela a parkoviště před místním hřbitovem.

Začátkem školního roku jsme započali práce na výstavbě nového Multifunkčního výukového pavilonu v areálu ZŠ Libčany. Vznikne nová venkovní učebna o kapacitě 30 žáků pro vzdělání přírodních věd – prvouka, fyzika, chemie, přírodověda a přírodopis. Projekt je spolufinancován Evropskou unií a ve spolupráci s projektem MAS Hradecký venkov. Celkové zdroje jsou cca 4. mil. Kč, z toho finanční podpora od EU činí necelých 3,7 mil. Kč.

Do školní jídelny jsme vrátili opravený starší „konvektomat“ a také jsme koupili novou elektrickou škrabku na brambory.

Pořídili jsme další ručně vyřezávanou dřevěnou sochu, a to Svatého Petra, který nám hlídá rybník „Kočár“.

Dotace v obci:

Přišlo nám rozhodnutí o přidělení dotace na akci „Chodníky podél komunikace III/32329 v obci Libčany“. Jedná se o výstavbu chodníku na místech u hřbitova, napojení chodníku k firmě Smart Wood Czech, s.r.o., dále u firmy Rykov Libčany, s.r.o. a také na křižovatce u č. p. 72 v Libčanech. Řešíme hlavně bezpečnost všech chodců na této frekventované silnici. Celkové náklady z 778tis Kč. Celkové náklady obce budou činit 85tis, finanční podpora od IROP činí 692tis Kč.

Obdrželi jsme dvě informace ohledně finanční podpory projektů rozvoje venkova v rámci strategického plánu SZP. V současné době probíhá doložení všech náležitostí pro splnění podmínek přijetí finančních prostředků na podané projekty: „Výstavba workoutové sestavy a posilovacího stroje“ a nová „Betonová tribuna“ se sedačkami a zastřešením u hřiště s umělým povrchem v areálu ZŠ Libčany. Na



tyto dotace čerpáme prostředky ze SZIF (Státní zemědělský intervenční fond). Na každý projekt je max. dotace ve výši 200 tis. Kč.

Dále jsme obdrželi rozhodnutí o dotaci na akci „Péče o výsadbu a podporu druhů“ z Národního plánu obnovy. Jedná se o finanční podporu povýsadbové péče o dřeviny se závlivkou, výstavbu líhniště plazů a odsedávky pro dravce na „Naučné stezce“.

Obdrželi jsme také rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku od Ministerstva pro místní rozvoj na změnu územní ho plánu ve výši 175.500,- Kč.

Kalendářium

22.12.2024	Prodej ryb
4.1.2025	Novoroční koncert Barbory Perné
11.1.2025	Tříkrálová sbírka
11.1.2025	Prší Želí
24.1.2025	Hasičský ples
26.1.2025	Dětský karneval
18.2.2025	Libčanská básnička
8.3.2025	Prší Libčany
21.3.2025	Společenský ples
28.3.2025	Probouzení broučků
16.4.-21.4.	Cesta za velikonočním zajičkem
3.4.2025	Úklid lesa
30.4.2025	Pálení čarodějnic
8.5.2025	Lesní závod
24.5.2025	Rybářské závody
31.5.2025	Den dětí
19.6.2025	Školní akademie
21.6.2025	Česenkovy Libčany

Co připravujeme:

Po novém roce, dle počasí, plánujeme výstavbu chodníku „Libčany – chodník podél silnice III/32329“. Dojde k výstavbě nového chodníku od Jídelny Gastrom až po konec značky Libčany směr Želí. Obdrželi jsme rozhodnutí o finančním příspěvku ze SFDI – Státní fond dopravní infrastruktury ve výši cca 1,4 mil. Kč.

Rádi bychom doplnili veřejné osvětlení o lampy v obci Libčany a také v Želí, kde je menší viditelnost. Lamy a svítidla nám zbyla z rekonstrukce hlavního průtahu obcí Libčany, kde došlo k výměně za nová.

Probíhají jednání o zavedení trochu jiného systému v oblasti odpadového hospodářství, a to výměně žlutých a modrých pytlů za popelnice.

V novém roce plánujeme rekonstrukci parkoviště u fotbalového hřiště o kapacitě 40 míst pro OA o celkových nákladech cca 3. mil. Kč.

Na podzim bychom rádi vyčistili prameny Roudnického potoka (přítok rybníku Brigádník), odbahnili rybník Brigádník, zrekonstruovali jeho stavidlo a vystavěli

nové schody a loviště.

Nadále probíhají finální projekční práce na akcích výstavba Kiosku, společenské místnosti a sociálního zařízení na fotbalovém hřišti. Dále finalizuje projekt Multifunkčního střediska (obchod Hruška). V prvním patře v polovině plochy objektu bychom rádi vybudovali Dětskou skupinku pro 12 dětí a novou obecní knihovnu. Danou část aktuálně řešíme s možností podání žádosti o dotaci. Druhá polovina prvního patra bude projekčně připravena pro místní zdravotní středisko (obvodní lékař, zubař a sociální zařízení).

V místní části Želí plánujeme rekonstrukci základů zastávky a nové obruby kolem středové lampy na nádvoří před místní Osvěžovnou.

Ve svém příspěvku jsem nezmínil kulturu, která je nedílnou součástí života v obci, o které se dozvíte dále v našem Libčanském občasníku. Za všechny uspořádané akce chci poděkovat všem, jednotlivcům, spolkům a obecním zaměstnancům, kteří se podíleli na akcích, bez vás by to nikdy nešlo. V následujícím roce se budeme opět snažit připravit zajímavý a bohatý program.



Milí čtenáři, rád bych Vám popřál šťastné prožití vánočních svátků a do nového roku 2025 mnoho štěstí, lásky a hlavně pevného zdraví, které je pro každého z nás to nejdůležitější.

Bc. Petr Veselka, starosta obce



Kultura v obci

Druhé pololetí roku 2024 jsme hned v srpnu odstartovali libčanskou poutí. Na poutové atrakce, jarmark a náš vikendový program zavítalo bezmála 1300 platících dospělých! Počasí nám letos přálo, a tak program běžel dle plánu, v pátek poutí zahájilo utkání starých gard, v sobotu jsme pokračovali turnajem starších přípravek, kdy naši libčanští fotbalisté vybojovali stříbro! Pokračovalo se utkáním SK Libčany A a FC Chlumec n. C. B, dále jsme si mohli poslechnout vystoupení Káji a Bambuláčka, shlédnout úžasné umění freestyleisty Honzy Webera a jeho přátel a večer nám zahájila studentská předkapela The Last Help. Večerní vystoupení kapely Lucy and HangOver bylo úžasné a kdo jste ho neviděl, přijďte na ně příští rok! Ve veřejné sbírce konané u příležitosti poutového jarmarku v Libčanech pro provoz Základní školy speciální v Neratově se vybralo krásných 47.914,-Kč.

O víkendu 9.-11. 8. 2024 se delegace z Libčan vydala na návštěvu do partnerské obce Le Mele sur Sarthe, kde probíhaly oslavy u příležitosti 80. let výročí

osvobození Le Mele Sur Sarthe spojeneckými vojsky.

Třetí ročník Libčanského gladiátora se uskutečnil vzhledem k počasí až poslední sobotu v srpnu. Počasí nám tentokrát vyšlo, trasa pro všechny gladiátory byla stejná cca 3 km, všichni museli překonat bahno, rybník Brigádník, lávky přes tůně a dalších téměř 30 překážek. Odstartovalo 97 gladiátorů, 50 žáků základní školy, 20 dětí předškolního věku a 27 dospělých.

V polovině září jsme uspořádali materiální sbírku pro město Bruntálsko a Jesenicko. V sobotu 28. září 2024 jsme uspořádali setkání rodáků a přátel Libčan. Po slavnostním průvodu proběhlo přivítání ve školním atriu, účastníci setkání mohli navštívit základní i mateřskou školu, obecní úřad, kde mohli nahlédnout do kronik a shlédnout video o tom, co se od roku 2019 podařilo v obci udělat. Byla otevřena libčanská zvonice i kostel Nanebevzetí Panny Marie, firma BONSAI Centrum s.r.o. a pro malé rodáky byly přichystány tvořivé dílny. Za shlédnutí stála i ukázka uměleckého řezbářství pana Kříže, který vytvořil sochu sv. Petra, bude umístěna u

rybníka Kočár. Odpoledne nám k poslechu zahrála dechová hudba Májovanka pod vedením Jaroslava Perného.

Na konci října jsme spolu se školní samosprávou uspořádali dlabání dýní na školním nádvoří. Školní samospráva se nám postarala o bohaté občerstvení, takže jsme strávili nádherné podzimní odpoledne a vydlabali kolem 60 dýní, které si pak děti mohly odnést domů. Nechyběl ani fotokoutek s upíry. Hned 1. listopadu jsme pak uložili a uspali broučky k zimnímu spánku a doprovodili je k rybníku Brigádník lampionovým průvodem.



V sobotu 28. září 2024 jsme uspořádali setkání rodáků a přátel Libčan. Po slavnostním průvodu proběhlo přivítání ve školním atriu, účastníci setkání mohli navštívit základní i mateřskou školu, obecní úřad, kde mohli nahlédnout do kronik a shlédnout video o tom, co se od roku 2019 podařilo v obci udělat. Byla otevřena libčanská zvonice i kostel Nanebevzetí Panny Marie, firma BONSAI Centrum s.r.o. a pro malé rodáky byly přichystány tvořivé dílny. Za shlédnutí stála i ukázka uměleckého řezbářství pana Kříže, který vytvořil sochu sv. Petra, bude umístěna u rybníka Kočár. Odpoledne nám k poslechu zahrála dechová hudba Májovanka pod vedením Jaroslava Perného.

Na konci října jsme spolu se školní samosprávou uspořádali dlabání dýní na školním nádvoří. Školní samospráva se nám postarala o bohaté občerstvení, takže jsme strávili nádherné podzimní odpoledne a vydlabali kolem 60 dýní, které si pak děti mohly odnést domů. Nechyběl ani fotokoutek s upíry. Hned 1. listopadu jsme pak uložili a uspali broučky k zimnímu spánku a doprovodili je k rybníku Brigádník lampionovým průvodem.

V polovině listopadu se u libčanského rybníka Kočár konal tradiční podzimní výlov. Rybáři nám připravili bohaté

občerstvení v podobě kapřích hranolek, rybí a gulášové polévky, svařáku i něčeho dobrého ke kávě. I v Libčanech jsme se letos na advent dobře připravili.

Uspořádali jsme ve spolupráci s paní Kateřinou Novákovou a pod záštitou Mikroregionu Urbanická brázda "Adventní tvoření". Každý účastník kurzu si domů odnesl krásný adventní svícen.

Letos jsme oslavili 50. výročí loutkářské přehlídky "O cenu Matěje Kopeckého", významného českého loutkového divadelníka a libčanského rodáka. Již padesát let je v Libčanech zvykem, že listopadová nedělní odpoledne patří loutkovým pohádkách a našim nejmenším dětem a my doufáme, že tomu tak bude i nadále. Po posledním divadelním představení si pro nás připravili vystoupení žáci z naší základní školy a všechny děti, které se zúčastnily výtvarné soutěže "Namaluj kašpárka" si odnesly perníček.

Sobotu před první adventní nedělí jsme jako tradičně rozsvítili náš vánoční strom v Libčanech i v Želí. Nejprve nás adventně naladily vánoční koledy od žáků pana Jaroslava Perného, pak recitace našich čtvrtáků pod vedením paní učitelky Michaely Mačurové a v neposlední řadě vystoupení kapely NONN pod taktovkou

pana učitele Lukáše Pavla. Společně jsme pak rozsvítili strom a děti si mohly vyrobit sněžitka. V Želí pak na děti čekala Mikulášská nadílka a prskavky.

Každým rokem pořádáme v Libčanech setkání seniorů, ani letos tomu nebylo jinak. Děti ze základní a mateřské školy se nám postaraly o kulturní program a pak už k poslechu a především k tanci hrála kapela Lyra Club Jaroslava Perného.

Druhý víkend v prosinci se po setmění Libčany proměnili v pekelnou krajinu a na každém rohu jste mohli potkat čerta. Naši čertovskou stezku si prošlo kolem 110 malých i větších hříšníků. Všichni pak byli Mikulášem ve školní jídelně odměněni. Hned druhý den se konal zájezd do krásné adventní Bratislavy.

Zkrátka pořad se něco děje. Vždycky nás potěší Vaše účast. Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na pořádání akcí v Libčanech i v Želí účastní, jakýmkoliv díle podílejí. Nebereme to jako samozřejmost, ne vždy se to hodí, a ne vždy je na to čas, o to větší dík Vám patří! Velice si Vaši pomoci vážíme.

Přeji vám krásné a klidné svátky strávené s těmi nejbližšími.

Iva Žitková, místostarostka obce



Základní škola a mateřská škola, Libčany

Čas nikdo z nás nezastaví, a tak letní prázdniny utekly jako voda a nastal školní rok. V naší škole se pracovalo na plánovaných opravách a vše se chystalo na nástup 297 žáků. Proběhly opravy na vodoinstalaci, elektroinstalaci, malování určitých částí školy, opravy nábytku, renovace lavic, namontoval se nějaký nový nábytek, začala se budovat nová moderní venkovní učebna, no prostě škola se připravila a 2.září opět ožila. V kuchyni

jsme trochu přeskupili spotřebiče, protože tu máme druhý konvektomat a ohříváč talířů, spoustu nového nádobí a dárek od obce, novou škrabku na brambory.

Stejně jako na většině škol v České republice, i v Libčanech začal nový školní rok tak, jak měl. Počasí nám opět přálo. Slavnostní zahájení tedy proběhlo ve školním atriu. Tradičně patřil úvodní projev ředitelce školy Lence Šlechtové a starostovi obce Libčany Bc. Petru Veselkovi.

Potom se již začal odvíjet slavnostní ceremoniál - pasování prvňáčků. Práce se ujali Káta a Škubánek. Postupně přivedli nové žáky k třídním učitelkám. Samozřejmě se to vše neobešlo bez dáreků, a tak malí školáci dostávali krásnou kytičku na uvítanou, barevnou klíčenku s motivem výše jmenovaných pohádkových bytostí a pohádkovou knížku, ze které jim pan starosta na začátku října přišel číst. Prvňáci si užili svoji slavnostní chvíli s panem fotografem a potom opustili školní atrium za zvuku melodie ze známého večerníčku a

pohádkového doprovodu. V závěsu za nimi šli rodiče, kteří je v takto důležité chvíli nemohli opustit. Letos bylo přijato celkem 45 žáků do 1.třídy, třídními učitelkami jsou Mgr. Martina Lipavská a Mgr. Eliška Šárová.

Po této malé slavnosti se celá skupina včetně doprovodu přesunula do tříd, kde proběhlo další seznamování s novým prostředím a první třídní schůzka. Ostatní žáci byli od 8 hodin ve svých třídách, kde byli poučeni o bezpečnosti a seznámeni s organizací školního roku 2024-2025.

Druhý den proběhly třídnické hodiny. Začalo se plánovat, nastavilo se doučování, náprava, pomalu se rozjíždějí i některé zájmové útvary.

I když kolem nás létalo krásné babí léto, připravili jsme akce na celý školní rok. Uvidíme, co se nám podaří v následujících měsících ještě doplnit, ale i tak je náš plán velice bohatý.

V každém případě Mgr. Alena Vítková již organizuje pro dobrovolníky tradiční návštěvy pardubického divadla, kam s námi mohou zavítat i dospělí zájemci. Učitelé objednávají školy v přírodě, je zajištěn lyžařský výcvik pro 7.třídou a také Pohádkové lyžování pro žáky 4.-6.tříd. Máme za sebou adaptační pobyty žáků 6.tříd, jedna byla v Pekle u Nového Města nad Metují a druhá na Stříbrném rybníku. Proběhlo plavání 1.-3. tříd a předškoláků. V rámci Recyklohraní dvě neúspěšnější třídy 7. a 2.A byly na exkurzi s ekologickou náplní. Už u nejmladších žáků podporujeme environmentální výchovu, a tak první třídy vyjely do Ekocentra, aby děti získaly nové



informace na tom správném místě.

Ve škole již tradičně proběhl nábor do pěveckých souborů Jitro a Boni pueri. Celá škola se ale rychle začala připravovat na velkou obecní akci.

Tou byl Sraz rodáků a přátel Libčan 28.září, který hostila naše škola. Bylo možné si

prohlédnout všechny její budovy včetně mateřské školy, podívat se na videa z mnoha školních akcí, vidět fotografie z historie školy a minulého srazu rodáků. Otevřena byla i tělocvična a hlavně jídelna, kde bylo příjemné posezení u kávy a koláčků, které napekly naše školní kuchařky.

Ale život jde dál. Začátek října se nesl ve znamení voleb do školního parlamentu. Na slavnostním ceremoniálu, který proběhl ve školním atriu, bylo jmenováno pro tento školní rok 20 žáků, kteří se budou starat o to, aby život ve škole byl zase o něco lepší a pestřejší.

Dále proběhl sběr papíru, sběr žaludů a kaštanů, akce SWAP – kde jsme dali druhý



život oblečení, které ještě někoho potěší. Pokračujeme také ve sběru baterií, hliníku a elektrospotřebičů. Tak tedy nevyhazujte odložené spotřebiče, baterie, ale pokud můžete, přesuňte je do školy, soutěžíme a v ekologických aktivitách patříme mezi nejlepší v republice. Vše pošleme k ekologické recyklaci.

V měsíci říjnu žáci 9.ročníků uspořádali tradiční školní drakiádu. Podmínky nám přály a draci nádherně létali.

Odměněn byl každý, kdo pouštěl draka, protože to není záležitost úplně jednoduchá. Věnovali jsme se i dopravní výchově, proběhl program v MŠ a v 1.-3.třídě.

Zajímavá byla beseda s paní spisovatelkou Danielou Fišerovou, která proběhla ve školní knihovně, nebo „Bubnovačka“ – preventivní program zaměřený na ochranu dětí před násilím pro 1.-4.třídy. Školní život prostě jede na plné obrátky.

I hudební výchova měla svůj den. Žáci zhlédli různé hudební programy dle ročníků ve školní tělocvičně. V rámci akce Hrdá škola pořádal školní parlament 21.10.2024 Den profesí a 18.11. Den kuchařů a kuchařek, který jsme si společně s našimi kuchařkami užili ve školní tělocvičně.

V areálu školy je od podzimu živo i

stavebně. Na školní zahradě vzniká výukový pavilon pro přírodovědné předměty za podpory MAS Hradecký venkov. Získáme tak další výukový prostor a zázemí pro další školní i mimoškolní aktivity, už se moc těšíme. Na jaře začneme budovat také sportovní tribunu u víceúčelového hřiště z dotace SZIF. Tímto zázemím tak dokončíme toto školní sportoviště a vznikne ucelený areál pro sportování a diváky.

Od září se rozjely i soutěže, a to Přírodovědný klokan, branný závod Václava Runda, školní soutěž v poznávání rostlin, turnaj v kopané starších žáků – postoupili jsme až do krajského kola. Dále se opět v 6.-9.ročníku počítala Pythgoriáda a letos si i literáti přišli na své, neboť u příležitosti 50.výročí loutkářské přehlídky bylo vyhlášeno „Kašpárkopsaní“. Na konci listopadu proběhla řemeslná soutěž, kterou pořádá naše škola již několik let pod názvem „Řemeslo má zlaté dno“ aneb „Hrajeme si na truhláře“. Podporujeme tak šikovné ruce a rozvoj řemesel. V našich školních dílnách soutěžilo 24 žáků ze šesti škol (Libčany, Osice, Chlumeck nad Cidlinou, Smidary, Skřivany a Plotiště). Další soutěží, kterou jsme absolvovali, byla tradiční řemeslná v Novém Bydžově. Přivezli jsme dvě medaile, a to 1.místo v kategorii myslivec, které získal Ondřej Papík, a 3.místo v kategorii rybář obdržel Jaromír Bednář. Posledními soutěžemi před Vánoci bylo klání v angličtině, a to opět v Novém Bydžově a Mladý chemik v Pardubicích.

Školní parlament rozjel své další aktivity, především je to spolupráce s parlamentem z



mechanické školy, jehož členové pobýli u nás, seznámili se s obcí Libčany, školou, náplní práce našeho parlamentu a navázali i nová přátelství. To, že jsou naši „parlamentáři“ aktivní, už se v okolí samozřejmě ví, letos se také zapojili se do stánkového prodeje na dlabání dýní, rozsvícení vánočních stromů v Libčanech a

ve Hvozdnicích a opět potěšili svými dárky, dílnami a vystoupením babičky a dědečky v Senior centru s.r.o. v Nechanicích.

Advent začal ve škole tradičně rozsvěcením vánočního stromu v Libčanech. Přípravovali jsme v keramické dílně letošní čepičkové knoflíky, žáci a učitelé vyráběli k prodeji keramické dekorace, žáci čtvrté třídy nacvičovali zimní básničky a NONN zahrál několik písní, aby byla navozena ta správná předvánoční atmosféra. V úterý 3.12. vypukl ve škole Adventní den otevřených dveří. Třídy 1.stupně předvedly svá hudebně taneční vystoupení na téma Vánoce v Evropě, starší žáci připravili stánkový prodej a spolu s kuchařkami a členkami roudnického ženského spolku vedli vánoční dílny. Celou akci podpořil výtěžkem z prodeje i Klub rodičů a přátel ZŠ a MŠ Libčany a „Spirálkáři“ Závěš Jirásek, Lukáš Žitek, Vítek Kocián a Karel Laš. O nápoje a sladké pečivo se postaraly opět naše kuchařky, včetně vedoucí jídelny. Novou dobrotu nabízeli také členové SDH Libčany, a tak určitě nikdo hlady ani žízni nestrádal. Opět jsme měli ve škole fotokoutek za podpory manželů Jiráskových, také dílnu v knihovně pod vedením naší paní knihovnice Iliny Halbrštatové a její kolegyně z Roudnice Ivy Novotné. O zpestření tohoto dne se postaral pan Jan Špaček, který nás potěšil



Mateřská škola, Libčany

Prázdniny skončily a opět se otevřely dveře naší mateřské školy, aby přivítaly děti na další rok plný objevování, her a radostných chvil. Většina dětí se vrátila do známého prostředí, kde na ně čekali kamarádi a oblíbené aktivity. Pro ty nejmladší to bylo první setkání s mateřskou školou, s novými tvářemi a pravidly. Podzim u Soviček se proto nesl ve znamení adaptace na nové prostředí. Třída Krtečků a Sluníček se v září zúčastnila výukového programu „Dopravní výchova aneb bezpečně na silnici“, při kterém se děti učily základním pravidlům bezpečného chování v dopravním prostředí. Pravidelně k nám začala docházet

V. Čápová, která s dětmi s vadou řeči provádí logopedická cvičení.

I měsíc říjen přinesl spoustu pestrých aktivit. Na zahradě jsme dlabaly dýně, Sovičky se naučily péct jablečný štrůdl a Sluníčka ochutnávala exotické ovoce. V rámci projektu „Hrdá škola“ jsme se zapojili do „Dne profesí“, kdy se děti převlékly za své oblíbené povolání, které poté předvedli na přehlídce ve školní tělocvičně. Proběhlo také vánoční fotografování s paní fotografkou Lenkou Kořínkovou. V říjnu začal kroužek anglického jazyka pro nejstarší děti, který vede N. Prchlíková.

Listopad jsme zahájili preventivním vyšetřením zraku Prima vizus, kam mohli

Společenský ples, v dubnu bychom chtěli uskutečnit pěveckou soutěž a velikonoční dílnu, na začátku května Lesní závod a Den zdraví, vyjedeme také s našimi nejstaršími žáky na jazykový pobyt do Anglie, v červnu Sportovní den, Olympiádu, školy v přírodě, výlety, exkurze, 20.června 2025 Školní akademii, 24.června Rozloučení se žáky 9.ročníku, atd., atd.

Připravujeme také oslavu 50.výročí otevření školy na místě libčanského zámku (1975 – 2025) s názvem „MEGASRAZ“, pravděpodobný termín této akce je 6.9.2025.

Děkujeme všem podporovatelům naší školy, MAS Hradecký venkov, Mikroregionu urbanická brázda, místním spolkům, sponzorům, OZ obce Libčany a zejména panu starostovi Bc. Petru Veselkovi za jeho práci, pochopení a neutuchající energii. Díky tomu všemu je život v naší škole stále zajímavější a podnětný.

Přejeme Vám všem v pohodě a ve zdraví prožité vánoční svátky, pevné zdraví do nového roku a budeme se těšit na shledání s vámi na nějaké naší akci.

Za všechny naše děti, žáky a zaměstnance

Mgr. Lenka Šlechtová, ředitelka školy

rodiče své děti přihlásit. Navštívilo nás také loutkové divadlo Kozlík s pohádkou „O Perníkové chaloupce“, která děti zaujala veselými písničkami a známým příběhem. V pondělí 18.11. se konala další akce dětí žakovského parlamentu – „Den kuchařů a kuchařek“. Všechny děti ze školky i ze školy přišly poděkovat našim skvělým kuchařkám za jejich každodenní práci. V listopadu také třída Sluníček úspěšně zakončila svůj plavecký kurz závěrečnými plaveckými závody.

Prosinec v naší školce byl plný vánočních příprav. Společně jsme pekly cukroví, ve třídách jsme zdobily vánoční stromečky a chystaly jsme se na vánoční setkání s rodiči.

Nezapomněla na nás ani Barborka, která dětem do punčošky přinesla malé dárečky a ve čtvrtek 5. 12. nás tradičně navštívil Mikuláš se svými čerty a andělky. Děti se na tuto návštěvu pečlivě připravily a předvedly své básničky a písničky, za které dostaly sladké odměny. Rádi bychom poděkovali také „Libčanským čertům“, kteří nám i tento rok věnovali finanční dar, který využijeme



na akce pro děti. Nesmíme také zapomenout na naše malé mažoretky, které pod vedením A. Šlechtové a M. Mačurové vystoupily na Setkání seniorů. Teď už se moc těšíme, jaké dárečky nám Ježíšek ve školce nadělí a také na Vánoční setkání s rodiči na školkové zahradě, během kterého rozsvítíme náš zahradní vánoční stromček a ozdobíme ho ozdobami, které vyrobily děti společně s



rodiči. Děkujeme maminkám a babičkám, které nám napekly úžasné dobroty a obohatí tak občerstvení na vánočním setkání.

Všem přejeme krásné Vánoce plné pohody, lásky a radosti a těšíme se na další společné chvíle v roce 2025!

Lada Klazarová a kolektiv MŠ v Libčanech



Rybářský spolek Brigádník

Rok 2024 se v naší činnosti nijak výrazně nelišil od let předchozích, během roku se nám podařilo uspořádat všechny naplánované akce, rok tedy lze nazvat úspěšným. Průběžně samozřejmě probíhá drobná údržba rybníků, krmení ryb a péče o ně, je to práce, která není příliš vidět ale je nezbytná a těm členům, kteří se na ní podílejí, za jejich čas a práci děkuji.

Z námi organizovaných akcí jsme koncem května uspořádali rybářské závody, nově na zkoušku v Továrním parku. Závody jsme již tradičně pojali jako nejen sportovní ale také kulturní akci. Bylo tedy v nabídce dostatek občerstvení pro veřejnost, opět se osvědčili grilovaní pstruzi a další dobroty, velmi nám přálo i počasí. Novinkou byla značná účast dětských závodníků - je radost se dívat, jak nám dorůstají posily.

Podzim přinesl pravidelný výlov rybníka Kočáru, kde opět nechyběly oblíbené kapří hranolky, teplé svařené víno ani řada

dalších dobrot pro návštěvníky i brigádníky. Novinkou byly rybí burgery, které se setkaly se značným úspěchem a tedy bychom je rádi nabídli i napříště.

Výlov je pro nás, členy spolku, také určitým svátkem, kdy se i přes řadu starostí a povinností každého z nás sejdem a při přípravě rybích hranolek či uzených kaprů si popovídáme a posedíme. Mám radost zejména z toho, že se k nám přidalo několik mladých chlapců, kteří se původně jen přišli podívat, ale nakonec vzali náradí do ruky, naučili se potřebné a vydatně přidali ruku k dílu. Jak při večerní přípravě, tak při výlovu samotném.

Poslední letošní akcí bude prodej vánočních kaprů, který je opět naplánován na 22. prosince od 10:00 do 17:00 v bývalých voliérách, budou v prodeji kromě čerstvých také uzení kapří a drobné občerstvení na zahrátí. Věříme, že prodejem kaprů v Libčanech radě spoluobčanů ušetříme čas, který by jinak strávili ve frontách u



hradeckých hypermarketů, také je pro nás tato akce vzácná tím, že se zde vidíme s mnoha lidmi z vesnice a okolí, prohodíme pár slov a popřejeme si klidné svátky.

Těm, se kterými se neuvídíme, přeji za místní rybáře ze Spolku Brigádník krásné a klidné vánoční svátky, ať už na blátě nebo na sněhu - na tom přece nesejde. Nejdůležitější je být se svými blízkými, na několik dní se zastavit a nabrat síly na další rok, který nás čeká.

Záviš Jirásek, předseda spolku

Kultura v Želí

Letošní rok jsme tradičně v Želí zahájili 19. ročníkem turnaje v karetní hře prší, na kterém se hojně sešli nadšení hráči této hry. S plným nasazením odehráli 4 kola a jako každý rok byly ceny připraveny pro každého hráče turnaje.

Na konci dubna jsme si společně opekli do zlatova čarodějnické špekáčky a poseděli u ohně.

V sobotu 30.11.2024 jsme se sešli jako každý rok na náměstí v Želí u Osvěžovny na rozsvícení stromu. Zahájení se ujala kapela pana Jaroslava Perného, která zahrála vánoční koledy a děti ze Želí nám zazpívaly

a zahrály na flétnu a kytaru. Nechybělo ani vánoční a novoroční přání od starosty obce Libčany, který po proslovu zahájil odpočet a společně jsme rozsvítili vánoční strom. Pro zahrátí byly připraveny pro návštěvníky teplé nápoje a sladké občerstvení od šikovných hospodynek ze Želí. Nechyběly ani mikulášské balíčky a prskavky pro děti.

Na závěr patří velké poděkování obci Libčany, starostovi Bc. Petru Veselkovi, sponzorům a všem, kteří se na přípravě akcí v Želí podíleli. Přejeme krásné Vánoce a hodně štěstí a zdraví v novém roce 2025.

Pavla Kučerová, Želí



Fotbalový oddíl SK Libčany-mládež

V letošním roce máme v okresních fotbalových soutěžích přihlášeno celkem 5 kategorií. Je to tým minipřípravky, mladší a starší přípravky a dále týmy mladších a starších žáků. Družstva mladších a starších žáků hrají v souklubí společně s mladými fotbalisty z Probluze. Šestou kategorií je pohybová školička, která je určena dětem ve věku mateřské školy, kde se děti seznamují se základy pohybu. Trénujeme prakticky celý rok mimo letní a vánoční prázdniny, a to každé úterý a čtvrtek. Tréninky probíhají na fotbalovém hřišti a v zimním období

využíváme místní tělocvičnu a hřiště s umělým povrchem v areálu základní školy.



V srpnu jsme na Poutovém jarmarku v Libčanech uspořádali turnaj starších přípravek a v září jsme se účastnili slavnostního průvodu při setkání rodáků.

Neustále rozšiřujeme základnu dětí o ročníky narození 2011 a mladší. Tímto zveme všechny, kteří mají chuť do pohybu, ať se přijdou podívat na některý z našich tréninků.

Na závěr chceme poděkovat OÚ Libčany za podporu a především popřát vše dobré do nového roku, mnoho osobních i sportovních úspěchů.

Za kolektiv trenérů Luboš Brambora

Občanské sdružení pro mezinárodní partnerství

Spolek letos sice neplánoval návštěvu ve Francii, ale nakonec jsme na pozvání starosty města Le Méle-sur-Sarthe zorganizovali malou skupinku k účasti na oslavách 80. let výročí osvobození města spojeneckými vojsky od německé okupace.

Skupina 5 osob byla ubytována v partnerských rodinách a během víkendové akce si užila všechny oficiální i neoficiální akce daných oslav v partnerském městě. Ač šlo o velmi krátkou návštěvu, tak podle mne byla pro náš spolek, ale i naši obec velmi

přínosná. Během těchto pár dní jsme navázali další kontakty s našimi partnery nejen z Francie ale i z Německa a Anglie.

Nyní se již vedení spolku začíná zabývat programem na příjezd přátel z Francie. Návštěva proběhne v termínu 27.7. – 3.8.2025. Příští rok zároveň oslavíme 30 let od oficiálního vzniku našeho partnerství. Pokud bude mít kdokoli zájem se na přípravách podílet, tak budeme moc rádi.

Závěrem chci poděkovat všem členům, ale i těm co našemu Spolku jakkoli pomáhají.

Pavel Švadlenka, předseda spolku



SDH Libčany

V letošním roce směřovala činnost našeho spolku dobrovolných hasičů opět na tradiční společenské nebo sportovní akce v Libčanech, uspořádali jsme hasičský ples, dětský maškarní bál, pomáhali jsme při úklidu Libčan i při květnovém Lesním závodu, výjimkou nebyly akce jako Česenkovy Libčany, poutový jarmark ani sraz rodáků nebo rozsvícení vánočního stromu. Velmi si také ceníme spolupráce se ZŠ a MŠ Libčany.

V rámci spolupráce sborů SDH našeho okrsku proběhlo v květnu hasičské odpoledne u příležitosti Svátku svatého Floriána a oslav 160 let od založení 1. hasičského sboru v Čechách – slavnostní nástup hasičských jednotek s prapory u hasičské zbrojnice, průvod, vše zakončené Svatofloriánskou mší v kostele v Libčanech. Dále jsme v rámci okrsku společně oslavili 130 let založení SDH Hrádek, dále 111 let hasičstva v Radíkovcích a sezonu okrskových závodů jsme zakončili v Těchlovicích.



Jednotka obce – JSDHO Libčany – měla v letošním roce několik výjezdů k požárům v Libčanech a v Radíkovcích, dále pomáhali s odčerpáváním vody a odstraněním bláta po záplavách ve Stěžerách. Pomáhali také při materiální sbírce pro povodněmi zasažené obce na Moravě.

Nedílnou součástí našeho sboru je i Kroužek Mladých hasičů. V zimním období s dětmi opakujeme Základy hasičské

všestrannosti a brannosti a zároveň se učíme i nové věci. Turistické značky, zvířecí stopy, poznávání stromů, telefonní čísla IZS a jak voláme, značky technických prostředků, obsah evakuačního zavazadla, záchranářskou uličku. Od jara začínáme podle počasí chodit na tréninky do hasičárny a příprava na soutěže tak začíná, například i na našem soustředění.

Abychom ještě více motivovali děti k soutěžení, přihlásili jsme mladé hasiče do Venkov ligy 2024 – seriálu hasičských soutěží v požárním útoku pro děti a dospělé. Pravidla ligy jsou jednoduchá, chceme motivovat od těch nejmenších až po ty největší, že jeden neúspěch sezónu nekazí.

Závěrem bych i tentokrát chtěla poděkovat všem, kteří nás v naší práci podporují a fandí nám. Díky patří také všem aktivním členům.

Za naše hasiče bych ráda Všem popřála klidné a bezpečné prožití vánočních svátků, hodně pohody a spokojenosti do nového roku 2025.

Olga Jerjeová

Novoroční koncert

BARBORY PERNÉ
A JEJÍCH HOSTŮ



4. LEDNA 2025

OD 15:00 HOD

V KOSTELE NA NEBEVZETÍ
PANNY MARIE
V LIBČANECH

Libčanský občasník

VYDÁVÁ: Obec Libčany

REDAKCE: Mgr. Iva Žitková

Neoznačené fotografie poskytly jednotlivé organizace a spolky.

Občasník najdete i na www.libcany.cz.

Svoje připomínky či náměty k občasníku i činnosti obce směrujte na e-mail obec@libcany.cz, nebo nás navštivte na Obecním úřadě v Libčanech.